

С новым годом, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 38-39 (258-259).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ВТОРНИК, 29 ДЕКАБРЯ 1987 г.

Цена 1 коп.

Пусть придут
в году грядущем
к вам удачи
и успех.
Пусть он будет
самым лучшим,
самым радостным
из всех!

24 ДЕКАБРЯ БЮРО АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА УТВЕРДИЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ПАРТИИ, КРАЙПОЛКОМА И КОЛЛЕГИИ МИНИСТРА РСФСР О РАЗВИТИИ АГУ НА ПЕРИОД 1988-2000 ГОДА В СВЕТЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР О ПЕРЕСТРОЙКЕ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ.

Поздравляем всех преподавателей, сотрудников, студентов с наступающим 1988-м годом, годом 15-летия Алтайского госуниверситета, 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Желаем вам творческого труда, отличной учебы, успехов в деле перестройки высшей школы, крепкого здоровья, счастья, мира! Новогоднего настроения всем вам и вашим семьям, товарищи!

ПАРТКОМ,
РЕКТОРАТ,
ПРОФКОМЫ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Алтайский краевой совет профсоюзов, Алтайская краевая организация Союза журналистов СССР наградила редакцию газеты «За науку» Алтайского госуниверситета Дипломом за лучшую организацию освещения социалистического соревнования, пропаганду передового производственного опыта в период смотра-конкурса многотиражных газет в честь 70-летия Великого Октября и 50-летия со дня образования Алтайского края.

Горячо поздравляем колектив редакции, редколлегию, журналистов ФПП, активистов нашей газеты с национальностью.

Желаем творческих удач в наступающем новом году, в освещении материалов на странице 15-летия АГУ, 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота, проблем перестройки высшей школы.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ



С ДЕКАНОМ ФИЗИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА Г. В. ХАЗАНОВЫМ.

Георгий Владимирович. Какой год Вам запомнился больше всего?

— За три года работы я видел бы первый год. Он запомнился мне своей позицией, тем, что в молодом университете ряд вопросов решался быстро, оперативно.

— Что Вы ждете от нового 1988 года?

— Конечно же хорошего настроения, удач, проблем окружающих.

— Что бы вам хотелось оставить в старом году, а что взять в новый?

— Хотелось бы остан-

вить хозяйственное дело, а взять те новые идеи, мысли и планы, которые возникли по научным вопросам.

— Как Вы отноитесь к новогодним сюрпризам?

— На сто процентов уверены, что новогодняя ночь полна чудес!

— Какой костюм одели бы на новогодний бал — маскарад?

— В этот праздник дарят подарки, поздравляют, желают всего самого хорошего — делают людям приятное. Хотелось бы попасть в роли Деда Мороза: люблю дарить подарки.

— А что бы Вам хотелось получить в подарок от Деда Мороза?

— Больше свободного времени!

— Ваши пожелания студентам.

— Первое — найти себе, свое место в будущем. Второе — успешной сдачи зимней сессии.

— Что бы Вы пожелали самому себе?

— Здоровья.

С. МАЛЫШЕНКО, студентка 752 гр.

Моя страна — моя судьба ЗНАКОМЬТЕСЬ: ОЛЬГА ИСАЕВА

Математика на первом курсе ее просто очаровала. Было в ней что-то совсем непонятное и неожиданное. Но крайней мере в школе Ольга Исаева обладала из точных наук представляемая совсем иной.

Сейчас Оля учится на пятом курсе математического факультета. И начиная сзащиты диплома остались какие-то считанные месяцы, которые пролетят как один день — в математике она видит красоту логической стройности, которая способна привлечь. Во всяком случае Ольгу Исаеву это увлекло еще на первых курсах. Она не испугалась неизвестной ей высшей математики: при поиске решения задач можно вообще отключаться от всего и всех. К тому же Оля всегда верит, что может решить то, что по силам и другим. Есть и определенный стимул: если задачу решила Марина Суманова, одногруппница, Ленинский стипендиант, то — в этом Оля не сомневается — решить сможет и сама Оля. Вот такое соревнование только стимулирует учебу. Во всяком случае Оле — по ее признанию — это очень помогает.

Быть одной из первых в учебе на математическом факультете — задача не легкая. Да еще если учить, что она никогда не стояла в стороне от дел, которые организовывались и проводились на курсе, факультете, в группе. Впрочем, как считает она сама, общественная работа и помогла ей в свое время адаптироваться на факультете и даже постигнуть основы высшей математики.

В ней нет особой строптивости, но в тоже время с ее появлением вносятся какой-то заряд энергии. И главное — улыбка. Дарить открытую улыбку — да и немногих, и наверное поэтому такая категория людей сразу располагает к себе. И разговаривать с ней легко: с таким оживлением делиться впечатлениями об учебе, работе на факультете, о знакомстве с десятиклассниками во время педпрактики.

Вот эта живость и легкость в общении ей здорово помогли, когда она была секретарем факультетского бюро ВЛКСМ. Часто бывала в группах. И уже если не по фамилии, то в лицо своего секретаря знала весь факультет. В группах приходила по самым различным вопросам: от организационных проблем до культурно-массовой ра-

боты, и если члены бюро не особенно расторопно брались за свою обязанность или вообще увиливали от их исполнения, Ольга брала все на себя. Кстати, это не каждый может.

Ведь махнуть рукой на инфанттильного комсомольца проще всего, вот «таскать» его за собой и показывать; как и что следует делать, на это способен не каждый секретарь. Впр

студенткой и ничего не делать.

Она всегда все успевает (помогает составленный давным-давно распорядок дня). Учится, это во-первых, очередность здесь неуместна), подойти к культурному курсу, членам театра, еще к кому-нибудь и спросить: помочь? Разве ее кто-то просил ходить к администра-



чем, в таком отношении к делу (все брать на себя) есть и «минус».

Когда Ольга вступала в члены КПСС, то один из рекомендующих написал, что она занимается не организацией работы бюро, а выполнением обязанностей его членов. И с этим замечанием нельзя не согласиться (сама Оля, кстати, тоже признает свой «минус»).

Сейчас она на пятом курсе, можно было бы заниматься только учебой (зимние сессии, например, опять досрочная — нужно ехать в краевую физико-математический лагерь), но ей не сидится на месте: помогает в работе театра «Примат».

— Да я просто не представляю, что можно учиться в университете, быть

М. СТОЛБОВА.

Под № 38 Новогоднее интервью

С ДЕКАНОМ БиоП
Ю. С. КОРЕНКЕВИЧ.

Юлия Сергеевна, перед Новым годом всегда подводят итоги. Хотелось бы узнать, каким был для Вас уходящий год?

Этот год был чрезвычайно трудным. Это скажет любой декан, если вверить ему факультет находящийся в хоккейном коридоре. Хоть обещали его закончить к первому сентября. Надеемся на близкий конец ремонта. Правда, есть в этой ситуации и свой плюс. Экстремальные, не побоясь этого слова, условия вынуждают отношение каждого члена коллектива к порученному ему делу.

Но, наверное, несмотря на трудности, были и в этом году приятные сюрпризы.

С преподавателем кафедры теории государства и права, Т. Г. ГОРДНЕКО.

— Тамара Григорьевна, чем Вам запомнился уходящий год?

— В этом году мой сын вернулся из армии. Для матери это, конечно, огромное событие. Три месяца

была на ФПК в Москве.

Были интересные встречи,

осталось многое впечатление.

Очень люблю этот город. Кроме этого, много интересного привнесла встреча с пионерами первым курсом.

— Вы ведете большую

преподавательскую работу, занимаетесь со студентами научной работой. Как Вы все ведете успеваете?

— Все ведете успеваете?

— Прежде всего — научную организацию труда. Планировать свой рабочий день, быть пособарней. Нужно учиться в чем-то отказывать себе, хотя это не просто в нашем возрасте.

— Что бы Вы изменили в вашей школе?

— Знаете, все-таки очень большая нагрузка, расписание плотное. И практические курсы не времени на индивидуальную работу со студентами. А ведь это очень важно.

— Тамара Григорьевна, Вы сами когда-то учились в университете. Отличаются ли сегодняшие студенты от студентов Вашего поколения?

— Да. Отличаются своей зрудностью, начитанностью, независимостью. Уверены в себе. Не самоуверенные, а именно уверенные в своих принципах. И я рада за сегодняшних студентов. Но вместе с тем с тревогой замечаешь, что исчезает простое человеческое общение, люди становятся невнимательными друг к другу.

— Ваши пожелания студентам.

— Счастья. А счастье, на мой взгляд, — это способность любить. Любить Отчизну, любить работу, до которой тебе человека. Будьте спасливы!

Интервью провели
Д. КИРНЕВСКИЙ,
Е. КАЧКАЕВ,
студенты 373 гр.

— А что бы Вы отме-

тили в политической жизни страны?

— Самое важное — борьба партии за мир. Пусть это не покажется высокими словами, но мир сейчас просто необходим. Если будет мир, то будет улучшение и во всех сферах жизни нашей страны. К тому же в мирном сопротивлении выявляются все преимущества социалистического строя. А война — это страшно. Мне было всего десять лет, когда она началась, и жили мы в Сибири. Но как мы боялись получать письма — а друг «хорошонка»?

— Если говорить о внутренней политической жизни — нельзя не отметить перестройку. К сожалению, она идет не так быстро, как хотелось бы. Ведь, часто мы говорим о ней, но не знаем: а как перестраиваться? Думаю, что не открою секрета, сказав, что каждый должен делать то, что и как ему положено, честно выполнять свою работу.

— В последнее время в печати появился много публикаций о значении сделанных и предложенных историками. Кое с чем я согласен. Бывает, что авторы говорят о «зараненном» вопросе, не утруждая себя анализом. Вот это мне не нравится.

— Что бы Вы взяли с собой в новый 1988 год, а что бы оставили в уходящем?

— Желал бы себе да и другим, оставить в старом году все, что было неприятно, а взять то, что воодушевляет и помогает жить.

А. ЖЕРОНКИН,
студент 172 группы ИФ.

так, чтобы зимой выпадало больше снега, и чтобы всем было хорошо.

ВИКТОР: Пусть бы в новогоднюю ночь из всех водопроводных кранов бежала «Пепси-кола».

6. Какой бы костюм вы надели на новогодний бал-маскарад?

АЛЕКСАНДР: Шапку-невидимку.

7. Какой гор в вашей жизни запомнился вам больше всего?

АЛЕКСАНДР: 1965, когда родился. Ведь родился я в канун Нового года.

ВИКТОР: 1979 год. Шел дождь, но я катался с горки в новогоднюю ночь.

А. ВОРОНИН.

создание учебного научно-производственного комплекса «Биотехнология», в задачу которого входит объединение научных сил Алтайского края. Перед нами стоит проблема объединения научных сил факультета: сотрудников, преподавателей, студентов. Они должны быть объединены одной задачей — только в этом случае возможно существование коллектива заинтересованных людей. У нас пока этого нет.

Факультет нужна хорошая материальная база, филиалы кафедр в НИИ. Предполагается начать работу по договорам, заключенным с АНИПТИКом, АНИПСом, АНИПСом. Договоры предполагают объединение учебного и научного процессов.

— По роду своей работы

Планов много. Это и

Вам постоянно приходится сталкиваться со студентами, с их проблемами. Ваше мнение — каким должен быть студент?

— Я хотела бы видеть в студенте активную личность. Тем более, что сейчас им даются большие права. Но многие не знают, как эти права использовать. Хотят именем молодежи своим действиям придать. В идеале студент — это человек, активно отвечающий на вопросы, смеющийся, делает это очень хорошо. Хотя именем молодежи своим действиям придают. В идеале студент — это человек, активно отвечающий на вопросы, смеющийся, делает это очень хорошо.

— Все мы будем встречать Новый год. Как бы хотели его встретить Вы?

— Как всякий нормальный человек — с хорошим настроением. Причем я считаю, что человек создает свое настроение сам. Надеюсь, что для плохого настроения у меня не будет оснований.

А. СЫСОЕТИНА.

было интересным и необычным. Я впервые столкнулась с сельскохозяйственными работами. Сбор свеклы, работа на току, общение в кругу друзей, в свободное время — все это запомнилось особенно.

2. Взяла бы с собой постоянную кружевницу, напряженность событий, которые были в этом году. Отбросила бы леность и неуверенность, которые ме-

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

шли.

4. При словах «бал-маскарад» вспоминается утренник в детском саду, где я была спекцией. Хочется вернуться в детство и наслаждаться легким, воздушным костюмом снегинки.

5. Здорова всем, и чтобы все мечты сбылись.

6. Чтобы прекратились все войны на планете, и люди забыли слово «война».

А. ВОРОНИН (971 гр.).

1. Самое значительное событие этого года?

Я успешно сделал выпускные экзамены в школе и поступил в университет.

2. Взяла бы все свои радости, а оставил бы неудачи и волнения уходящего года.

3. Как и всякий географ мечтаю увидеть дальнние страны, а главное — работать для блага всех людей Земли. Это должно сбываться. Что касается того, что не сбудется, то, по-моему, настоящий географ должен быть реалистом.

4. Трудно сказать. Наверное паридись бы в одеяние старого морского волнина.

5. Напишу студентам желающим отличиться, особенно первокурсникам. И еще — прибавки к стипендии.

6. Если бы я был волшебником, то уничтожил бы весь арсенал оружия на планете. Вселил бы в души всех людей надежду на светлое будущее. И чтобы планета была чистой, счастливой, без воды, рек, океанов, атмосферы...

А. ЖЕРОНКИН (172 гр.).

1. Запомнил очередь в кабинет для собеседования.

Несколько часов ожидания, а затем сообщение, что о зачислении мы узнаем через несколько дней.

2. Возьму все, а там разберусь, что к чему.

3. Мечтаю о том, что для сбора материала по курсовой работе деканат командирует меня в Москву. Уверен что это не сбудется.

4. Одела бы наряд добровольчесницы.

5. Конечно я хочу пожелать счастья, удачи, никогда не терять оптимизма, не опускать руки перед невзгодами. Ночаще улыбаться и не забывать, что жизнь прекрасна!

6. Какое чудо? Я бы сделала так, чтобы жизнь стала лучше, чтобы люди стали добре, терпимее к чужим слабостям. И, конечно же сделала бы так, чтобы не было войн. Всем хватит места на Земле — не надо никого убивать!

Юлия ПРОХОРОВА (872 гр.).

1. Поехала в колхоз. Все

ИЗ БИОГРАФИИ ДЕДА МОРОЗА

Не многие знают, что для наших предков, судя по восточнославянской мифологии, Дед Мороз был неказистым, вредным стариком, который, тряся длинной седой бородой, бегал по полям и стуком вызывал трескучие морозы. От его ударов по углу избы раскалывалась бревна! Со временем — у тех же восточных славян — он превратился в.., богатырь — кузнеца, который сковывал воду «железными» морозами. Существовал славянский ритуал «убийства» Деда Мороза, Накануне рождества старший в семье должен был выплыть в окно или за порог и предложить: «Мороз! Мороз! Приходи кисель есть! Приходи кисель есть! Мороз, Мороз! Не еши наш овес!».

Трансформация образа Деда Мороза, превращение его в доброго, проповедующего подарки, произошла под влиянием европейских рождественских обычая, по которым Дед Мороз (Санта-Клаус, Пер-Ноль) как раз такой, бледноголовый и радующий сюрпризами.

При установившейся традиции новогодние интервью всегда проводятся с журналистами ФОПа. Вот и ныне мы продолжаем традицию и задали журналистам следующие вопросы:

1. Какое событие уходящего года запомнилось вам больше всего?

2. Что бы вы взяли с собой в новый 1988 год, а что бы оставили в уходящем?

3. О чем вы мечтаете, хотели знать, что это, к сожалению, не сбудится?

4. Какой костюм вы надели на новогодний бал-маскарад?

5. Что бы вы пожелали близким и знакомым?

6. Какое чудо совершили бы вы, будучи волшебником?

ОТВЕЧАЮТ:

О. ПЫШЕНКО (872 гр.):

1. Самым интересным для меня было время, проведенное в колхозе. Впечатление осталось столько, что, я думаю, останется до следующего года.

2. Я бы взяла с собой оптимизм, который сопутствовал мне всегда, а оставил бы все переживания, не приятности.

3. Мечтаю о встрече с инопланетянами. Это — мечта детства. Даже хотела стать космонавтом, но вышло по-иному.

4. Одела бы наряд добровольчесницы.

5. Конечно я хочу пожелать счастья, удачи, никогда не терять оптимизма, не опускать руки перед невзгодами. Ночаще улыбаться и не забывать, что жизнь прекрасна!

6. Какое чудо? Я бы сделала так, чтобы жизнь стала лучше, чтобы люди стали добре, терпимее к чужим слабостям. И, конечно же сделала бы так, чтобы не было войн. Всем хватит места на Земле — не надо никого убивать!

Юлия ПРОХОРОВА (872 гр.).

1. Поехала в колхоз. Все

так, чтобы зимой выпадало

больше снега, и чтобы всем

было хорошо.

ВИКТОР: Пусть бы в

новогоднюю ночь из всех

водопроводных кранов бежала «Пепси-кола».

6. Какой бы костюм вы

надели на новогодний бал-

маскарад?

АЛЕКСАНДР: Шапку-невидимку.

7. Какой гор в вашей

жизни запомнился вам

больше всего?

АЛЕКСАНДР: 1965, когда

родился. Ведь родился я в канун Нового года.

ВИКТОР: 1979 год. Шел

дождь, но я катался с гор-

ки в новогоднюю ночь.

А. ВОРОНИН.

так, чтобы зимой выпадало

больше снега, и чтобы всем

было хорошо.

ВИКТОР: Беседа.

5. Какое чудо совершили

бы вы, будучи волшебни-

ком?

АЛЕКСАНДР: Сделал бы

с собой из этого года в Новый 1988-й, а что бы оставил?

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

АЛЕКСАНДР: Само

собой из этого года?

— Много интересного бы

было. Есть, что вспомнить,

но выделил что-либо затруд-

нялся.

2. Чтобы вы взяли с со-

бой из этого года в Новый

год?

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

С преподавателем английского языка С. Н. ВАСИЛЬЕВОЙ.

— Чем Вам запомнился уходящий год?

— Тем, что я стала работать в университете. Мне нравится. Общение со студентами приносит мне много радости. Хочется творчества в плане языка. Помню лето, когда почастлилось принять участие в сплаве на каямарае по Катуни, общаться с интересными людьми, наслаждаться природой Горного Алтая, выявить свои силы в экстремальных ситуациях.

— Что бы Вам хотелось взять в Новый год, а что оставить в старом?

— Люблю театр, являюсь членом коллектива народного театра «ПЛЮТ», так что и в новом году буду продолжать заниматься там. Руководу самодеятельным театром при кафедре иностранных языков. Надеемся к Новому году показать интересную программу. В Новый год хотелось бы взять потребность к самообразованию. В старом году оставил неумение организовать свое время.

— Что вы ждете от Нового года?

— Находок, может быть в плане профессиональной деятельности, усовершенствоваться в методической форме проведения занятий.

— Ваши пожелания студентам.

— Побольше активности, творчества. Сделать так, чтобы годы учебы в университете вспоминались в течение всей жизни. Для этого как можно ярче проявить себя в коллективе, попытаться раскрыться какичностью еще в стенах вуза.

— Как Вы любите проводить Новый год?

— С близкими, друзьями, весело.

— Если бы добрый волшебник пообещал исполнить любое Ваше желание, что бы Вы заказали?

— Поехать в Англию под Новый год.

— Какой бы костюм вы надели на бал-маскарад?

— Костюм пантеры или змеи, любимых животных.

— О чем Вы мечтаете?

— О многом. В детстве, как и большинство детей, мечтала стать актрисой или певицей.

— Какой подарок хотели бы найти под новогодней елкой?

— Йицк с пластинками традиционного джаза 30-х, 40-х, 50-х годов Фиджера льда и Амсторнга.

— Ваши мысли в последние минуты уходящего года?

— Жду какого-то обновления, надеюсь на лучшее.

Интервью взяла Ю. ПРОХОРОВА, студентка 872 гр. ФилФ.



Все меньше дней остается до нового года. Подготовка к этому празднику идет полным ходом. Вполне естественно, что в первую очередь люди стараются доставить главное новогоднее украшение — елку. А нашеене елочные базары Барнаула — беднее обычного. Хвойный молодняк в Алтайском крае сильно истощен. Все мы столкнулись с проблемой, о которой лесники предупреждали давно.

В связи с уменьшением числа продажи «живых» елок возросло количество самовольных порубок. И самое главное, что эти порубки наносят вред природе, истощают и без того измученные посадки молодняка.

Совместно со службой охраны леса студенты дружин охраны природы (ДОН) биологического факультета университета ведут борьбу с нарушителями лесного законодательства.



ВЫДЕРЖКА

Уж так доцент меня «топил»,
Вопросы мне подбрасывая снова.

Но я молчал, что было сил!

Не проронил ни слова,

БЛЕСК

Решил студент:
— Блеск умом!
Своим я серым веществом
И блеснул..
И понял он,
Что и блистать
надо... с умом.

ШТРИХ К ВОПРОСУ ЭМАНСИПАЦИИ

О джинсах спорить нет нужды,
Но все же девушки хочу сказать:
— Из гардероба не должны
Вы вовсе юбку исключать.



Поэтический островок

Ольга Пышченко

Новый год — хороводы масок,
Вихри танцев, сверкающие огни.
Переливы радужных красок,
Запах хвои, улыбки друзей.
И потоки дождя огневого,
Водопадом бегущих с ветвей,
И метель конфетти золотого,
И смеющихся чистая трель.
Пожелания забыть о напастях,
О незгодах, что ждут впереди.
Новый год — исполнение желаний,
Зарождение новых идей.
Новый год — это ночь расставаний
С грузом, жизнь отягчающих дней.

Николай Довнарович

Рассвет как развеет,
Земля открывает солнце.
Свет идет через Космос,
Весьма простой сюжет,
который не развернется,
потому что так поздно
правильный дать ответ
на вопросы, которых нет.

Вадим Краснов

МИНИАТЮРЫ

Шестой билет берет
студент,
Ни на один не
отвечает.

В зачетку ставит
«три» доцент:
— Раз пишет, значит,
что-то знает.

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, ком. 206, телефон 22-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Вести ДОП

На работе ДОПа рассказывают его командир, студент второго курса Е. Литвинов:

— Операция «Ель» — только одна часть разносторонней работы нашей дружины. Студенты биологического факультета в эти предварительные дни выходят на дежурства. Дежурят в постах ГАИ на въездах в город. Перед ребятами стоит задача выявлять нарушителей и изымать у них незаконно срубленные елки. К сожалению, срубленное дерево вновь не пристает, но порубщик урок не забудет.

— К этой операции кроме членов дружины, согласно решения бюро комсомола факультета, подключены все студенты. Разработан график дежурства по группам. В основном график выдерживается. Я не знаю ни одного студента — биолога, который не считал бы охрану природы своей приоритетной обязанностью. Правда бывает и такое, когда слоги о важности этой работы расходятся с делом.

Есть и свои проблемы у дружины. Во-первых, хочется, чтобы группы, выходящие в рейд, были более многочисленными. Во-вторых, оздачивается позиция управления лесного хозяйства, которое задерживает выдачу удостоверений общественного инспектора. Иногда сталкиваемся и с полными неожиданностями: «Зачем, ребята, вам это нужно?» Что ж, видимо, отношение к природе у нас разное. Мы осознаем важность и полезность этого дела, поэтому работу будем продолжать.

Заканчивая беседу с Евгением Литвиновым, я задал ему вопрос: «Что бы вы хотели пожелать студентам и преподавателям университета в наступающем году?»

— Дружина охраны природы поздравляет всех студентов, сотрудников, преподавателей университета с наступающим Новым годом и желает, чтобы он был мирным и счастливым для всех.

В. МОРОЗОВ,
студент 772 гр.

ГОД СЧАСТЬЯ, ГОД ЛЮБВИ

За что мы любим новый праздник? За смолистый запах елки в доме, за счастливые ожидания чуда, написанное на лицах наших детей, за приятные работы о подарках родным и друзьям, за новые надежды, словом, за окончание чего-то непременно лучшего, светлого, добра, что обязательно должно свернуться в будущем году.

Потому-то мы, взрослые люди, с такой наивной верой желаем друг другу под Новый год счастья, добра, благополучия.

А знаете, кто ввел обычай — новогодних пожеланий? Петр II. Это он своим указом в 1739 году установил на Руси единный день празднования Нового года — 1 января и повелел жителям Москвы отмечать встречу его торжествами, жечь на улицах костры, украшать дома зеленью. Так что наивнее мы с вами будем праздновать встречу Нового года — 1 января в 28-й раз.

Ровно в полночь отпразднуют это событие люди всех стран Европы, многих стран мира. Однако у разных народов начало Нового года приходилось на разное время, на протяжении веков эта дата много раз менялась. Наверное, поэтому так разнообразны традиции, обычай, которыми знаменуют наступление Нового года в разных странах. К примеру, в Италии принято в новогоднюю ночь разыгрывать из окон старые вещи. У нас такой обычай не прижился бы: морозно, окна закрыты...

А вот шумные хороводы, разыгранные, веселые розыгрыши шутки, чистушки, песни под окнами домов — колядки — старинный, исконно русский обычай.

При всем разнообра-

зии в основе всех этих обычаем и традиций — подъязычное желание «задобрить» Новый год, чтобы был он благополучен, счастлив для всей семьи, принес в дом радость.

Теперь зададим себе вопрос: можем ли мы в наше просвещенный век верить в приметы, надеяться предугадать события ближайшего будущего и повлиять на их ход? Конечно же, нет!

Но почему же мы с таким интересом и увлечением в последнее время «изучаем» различные гороскопы, календари, стараемся разыскать в солнце рекомендуемые ими условия? Да просто занятие: суть всех этих примет затерялась в веках, а развлечение, ореол чего-то необычного остался.

Так каким же будет 1988 год, что обещают нам звезды?

По восточной системе знаков Зодиака, принятой в японском календаре (куда она, кстати говоря, пришла из Китая), мы встречаем наше год дракона. Не пугайтесь пожалуйста, дракон из преданий и легенд Востока совсем не похож на чудовища из русских народных сказок. Это один из самых популярных и любимых героев восточных сказаний, он могуществен, полон жизненной силы, активности. Он властелен, и эти качества присущи людям, родившимся в год дракона, что они, в особенности мужчины, будут счастливы в жизни.

Женщин, конечно, интересует, в каком же платье нужно встречать Новый год. Наши звезды, какими бы они ни были, не верят. А все-таки пусть Новый год станет для каждого из нас годом счастья, годом любви...

Представьте себе, древние римляне пытались предсказывать характер наступающего года по тому, на какой день недели приходится его первый день, а каждый день недели, в свою очередь, был у них «расписан» за одним из богов. Так вот вам сюрприз: пятница в Древнем Риме считалась днем Венеры, богини любви и красоты. Теперь взгляните, пожалуйста на календарь: на какой день недели приходится 1 января 1988 года? На пятницу!

Конечно же, мы с вами образованные люди и никаким приметам не верим. А все-таки пусть Новый год станет для каждого из нас годом счастья, годом любви...

И. ПРОНИНА.



Редактор И. ПИСАРЕВА.

Тираж 2000